



# КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 48 (10278) \*

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам.

\* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

## СЪЕЗД ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

ЗАВЕРШИЛ работу шестой Съезд народных депутатов России. Сейчас подводятся его итоги. По основному вопросу «О ходе экономической реформы в Российской Федерации» было принято постановление, после которого правительство намеревалось уйти в отставку, однако этого не произошло. Президент Б. Ельцин пообещал вскоре после Съезда произвести некоторые изменения среди министров и в течение трех месяцев внести предложения по кандидатуре премьер-министра. Пока же эти обязанности Ельцин исполняет сам.

С большим трудом, но все же решен вопрос о названии нашего государства. Российская Федерация — Россия, так звучит теперь официальное название. Немало споров еще до Съезда вызвал проект Конституции, опубликованный в печати. Наряду с экономическими вопросами конституционные были на Съезде основными. После доклада Председателя Верховного Совета Р. Хасбулатова и выступлений депутатов было принято решение, в котором одобрены общая концепция конституционной реформы и основные положения проекта. Верховному Совету и Конституционной комиссии поручено доработать с учетом предложений и замечаний и внести его на очередной Съезд народных депутатов.

Пока же продолжает действовать старая Конституция, в которую вновь, как и на прошлых Съездах, вносились изменения. Попытка некоторых фракций принять две статьи Основного Закона в редакции, открывающей возможность купли-продажи земли, была отклонена.

Немало страстей выплеснулось при обсуждении политического положения Российской Федерации в СНГ. Вопросы взаимоотношений с бывшими республиками Союза, создания СНГ и распуска СССР, Крым, Приднестровье, Черноморский флот — все эти непростые темы присутствовали в выступлениях депутатов. Основным итогом стало одобрение ратификации парламентом Российской Федерации соглашения о создании СНГ.

Депутаты в последний день Съезда рассмотрели проблемы малых народностей Севера, решили некоторые другие вопросы.

● Вести с поля

## Овес холода не боится

ИМЕННО так и считают земельцы колхоза «Красное Заречье», которые, несмотря на плохие погодные условия, утренние заморозки и дневной холод, продолжают сеять эту культуру. Еще в древние времена русский мужик говорил, что сей овес в грязь, будешь князь.

Грязь, не грязь, но за Бором почвы поспевают быстрее всех, нежели в других бригадах хозяйства. Сюда и выехал со своей сеялкой механизатор Ев-

гений Петряков, который и занимается севом этой культуры. Следует отметить, что почва получила достаточное количество минеральных удобрений, а год назад сюда вносились органика.

На соседних полях развернулись другие работы. Здесь механизированный отряд ведет разбрасывание органических удобрений под посадку пропашных культур. На этих почвах намечено возделывать картофель и кукурузу.

## Не пришлось бы вторично

Колхоз имени Мичурина давно славится высокими урожаями зерновых культур. Здесь в среднем ежегодно с гектара собирают до двадцати и более центнеров хлеба. Большое внимание, как всегда, уделяется поддержанию плодородия почв за счет органических и минеральных удобрений. Не следует забывать, что со счетов не сбрасывается и агротехника возделывания.

По хорошо подготовленным землям здесь уже посеяно более тридцати гектаров овса, но

работы временно прекращены из-за холодов и выпавших осадков. Специалисты считают, что, если и дальше пойдут дожди, то придется вторично прокульттивировать подготовленные почвы, которых на сегодня здесь насчитывается более ста гектаров.

Однако, несмотря на помехи погоды, которая отнюдь не является благоприятной для проведения всего цикла полевых работ, механизаторы продолжают вспашку, боронование и культивацию.

## Морковь поселяли в срок

МЫ УЖЕ сообщали о том, что механизаторы совхоза «Красный фронтовик» одними из первых приступили к подготовке почвы под посадку овощных культур. Несколько гектаров отведено и под морковь. На днях в редакцию поступило известие о том, что эта ценная пищевая и овощная куль-

тура уже полностью посажена. Совхоз является одним из основных поставщиков картофеля. На полях хозяйства продолжаются работы по внесению органических удобрений в почву. Проявляется забота и о подготовке семян этой ценной пищевой культуры.

### СЛУЖБА НОВОСТЕЙ

● На социальные темы

## БАСТОВАТЬ ИЛИ НЕТ?

Президиум обкома профсоюза и областной забастовочный комитет призывают поддержать предложение ЦК профсоюза о проведении с 15 апреля по 22 мая 1992 года нескольких этапов единых действий в защиту социально-экономических прав и интересов работников отрасли. Сейчас в профсоюзных организациях сферы образования нашего района проходят собрания, решается вопрос, участвовать или нет 14 мая в областной предупредительной забастовке и 22 мая — Всероссийской,

Большинство педагогов района считают забастовку не-приемлемой, в школах предзаказменационный, итоговый период учебной работы. Наши учителя и воспитатели демонстрируют пример терпения и выдержки в сегодняшнее нестабильное время. У нас еще теплится вера в то, что правительство проявит благородие и примет соответствующее решение.

Л. ЛУЩЕНКО,  
председатель райкома  
профсоюза работников народного образования.

## ЗАВТРА — ПАСХА



В ПРАВОСЛАВНОМ календаре Пасха называется «светлым Христовым воскресением». Это главный христианский праздник, в основе которого лежит евангельское сказание о чудесном воскресении Иисуса Христа.

Идея воскресения Бога — центральная в христианстве. В Новом завете, в Первом послании апостола Павла коринфянам есть такие слова: «...Если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (гл. 15, ст. 14).

Своим воскресением Господь открыл путь к личному спасению каждого из верующих христиан.

Поэтому Пасха — торжество особое, к которому обычные мерки не применимы. Один из виднейших теологов Григорий Богослов (жил примерно в 329—390 годах) писал, что Пасха «столько же превосходит

все торжества, не только человеческие и земные, но даже Христовы и для Христа совершающие, сколько солнце превосходит звезды».

Пасхальные идеи — идеи примирения, всеобщего братства, всепрощения. Христос, воскреснув из мертвых, «смертью смерть поправ», объединил своим воскресением всех людей. Наиболее четко идея всеобщей любви и всепрощения выражена в огласительном слове Иоанна Златоуста, которое читается в храмах в конце пасхальной заутренни.

Обычай обмениваться на Пасху крашенными пасхальными яйцами укоренился потому, что яйцо, по словам православных богословов, — символ воскресения, ибо из него рождается живое существо. Красят же яйца в красный цвет для того, чтобы они напоминали пролитую за людей кровь Христа...

Сообщение районного отдела статистики**СПАД, КОТОРОГО ВСЕ ОЖИДАЛИ,  
СПАД, КОТОРЫЙ БЫЛ НЕМИНУЕМ****социально-экономическое развитие района  
в первом квартале 1992 года**

ЗА ИСТЕКШИЙ период года экономика района функционировала в трудных условиях перехода к рыночным отношениям, в процессе которого происходит формирование новых структур хозяйствования. Так, уже в 1991 году в районе действовало 12 кооперативов общей численностью 134 человека, которыми реализовано продукции (работ, услуг) на 1,2 млн. рублей. Кроме того, в районе за 1991 год начали работу 12 малых предприятий с численностью 210 человек, ими было реализовано продукции (работ, услуг) на 5,2 млн. рублей. Общая сумма прибыли кооперативов за 1991 год составила 243,8 тыс. рублей, малых предприятий — 658,7 тыс. рублей.

Формирование многоукладности экономики продолжается. На 1 апреля 1992 года в районе зарегистрировано и действует 12 кооперативов, 13 малых предприятий, 9 акционерных обществ; 7 частных предприятий. В торговле и бытовом обслуживании образовано 5 муниципальных предприятий. В сельском хозяйстве создано 45 крестьянских хозяйств, которым передано 992 гектара земли.

Всего в районе приватизировано частными лицами и организациями 12 объектов торговли и службы быта.

Продолжает ухудшаться демографическая ситуация. По сравнению с 1990 годом в 1991 число родившихся в районе уменьшилось на 31 человека, а число умерших увеличилось на тридцать одного человека. Число смертей за 1991 год в 2,8 раза превышает число рождений (в целом по району), а в сельской местности — в 3,3 раза. Всего родилось 247 человек, умерло — 686, в том числе по сельской местности — соответственно — 99 и 325 человек.

С учетом миграции численность наличного населения района на 1 января 1992 года составляет 28,3 тыс. человек, в том числе в г. Опочка — 16,1 тыс.

Среднесписочная численность работников, занятых во всех отраслях деятельности в районе за 1991 год составила 11893 человека (96,2 % к предыдущему году), в том числе в сельском хозяйстве — 3527 человек (90,4 %).

В 1992 году происходит дальнейшее сокращение численности занятого населения. Так, в промышленности района на конец марта число всех работников составило 1509 человек (на соответствующую дату прошлого года было 1552 человека), в ближайшие 3 месяца намечается высвобождение 20 человек. Численность работников отрасли «строительство» на 1 апреля 1992 года составила 526 человек (на соответствующую дату прошлого года — 559), в ближайшие 3 месяца ожидается высвобождение 61 работника.

С НАЧАЛА 1992 года в связи с ликвидацией РПО БОН высвободилось 96 человек. Реорганизация государственной торговли в марте 1992 г. повлекла высвобождение 153 человек.

В службу занятости района обратилось 109 человек, из которых трудоустроено 4. На конец I квартала статус безработного получили 60 человек, из них получают пособие 47 человек.

В расчете на одного работающего в 1991 году (в целом по району) приходилось ежемесячно по 409 рублей средств, направленных на потребление, в том числе в колхозах — по 291 рублю.

В 1992 году доходы работающих значительно выросли: по отрасли промышленности за I квартал начислено средств потребления в среднем в 7,4 раза больше соответствующего периода прошлого года, в строительстве — в 4,3 раза, в се-

соответствующий период прошлого года, но с учетом подорожания услуг в среднем в 5,3 раза, фактический их объем сократился на 38,7 %, а бытовых услуг — более чем в 2 раза.

Промышленностью района за I квартал текущего года произведено товаров народного потребления на 25,2 млн. рублей (на 3,9 % ниже уровня прошлого года), в том числе продовольственных — на 15,1 млн. рублей (на 22,6 % мень-



льском хозяйстве (колхозы и совхозы) — в 3,2 раза.

Однако в большей степени возросли расходы населения в связи с резким ростом цен на потребительские товары, услуги, платежи. По данным статистического наблюдения, в целом по области сводный индекс цен государственной и кооперативной торговли, кооперативов, индивидуальной трудовой деятельности и колхозного рынка за I квартал 1992 года по отношению к соответствующему периоду 1991 года составил в среднем 704,8 %, в том числе на основные товары и продукты питания:

мясо и птица — 1720,7 %, (т. е. мясо подорожало в среднем в 17 раз), колбасные изделия и копчености — 1997,5 %, рыба всякая — 1639,2 %, масло животное — 3060,4 %, молоко и молочные продукты — 1567,4 %, сыр — 2190,1 проц., яйца — 1441,7 %, сахар — 1230,8 %, мука — 1700,4 проц., хлеб и хлебобулочные изделия — 1028,1 %, макаронные изделия — 1693,8 %, картофель — 1808,1 %, хлопчатобумажные ткани — 1072,2 проц., одежда — 786 %, чулки и носки — 526,1 проц., обувь (без резиновой) — 851,1 %, резиновая обувь — 228,9 %, синтетические моющие средства — 1680,8 %, табачные изделия — 1160,7 проц., строительные материалы — 1015,4 %.

Рост цен в 1992 году продолжается: за март по отношению к февралю цены возросли в среднем на 26 %, в том числе на продовольственные товары — на 15,6 %, непродовольственные — 37,8 проц.

ТОВАРООБОРОТ государства и кооперативной торговли, включая общественное питание, за I квартал составил 55,3 млн. рублей, в фактических ценах это в 3,9 раза больше уровня прошлого года, но с учетом роста цен действительный объем продаж уменьшился на 44,9 %.

Сумма реализованных населению платных услуг в I квартале 1992 года в целом по району составила 3,4 млн. рублей, что в 3,3 раза больше, чем за

шее). Особенно резко сократился выпуск молочной продукции: молока на 123 тонны (36,6 проц.), сметаны — на 40 тонн (в 3 раза). Меньше выработано хлебобулочных изделий — на 223 тонны (9 %), кондитерских — на 28,5 тонн (32 %), безалкогольных напитков — на 5,7 тыс. д.л. (в 2 раза), колбасных изделий — на 2,6 тонн (24,8 %).

Непродовольственных товаров произведено на 10,1 млн. рублей (на 50,6 % больше прошлого года), что связано в основном с ростом цен.

В I квартале 1992 года общий объем промышленного производства (в сопоставимых ценах) сократился на 1,3 %. Снижение произошло на маслозаводе, хлебокомбинате. Сократился также объем вывозки древесины (на 3,9 %), топливных дров (на 16,7 проц.), ремонт автомобилей (на 68,8 %), автомобильных двигателей (на 27,8 %).

В сельском хозяйстве района продолжает снижаться производство всех видов животноводческой продукции: по сравнению с I кварталом 1991 года реализация на убой скота сократилась на 423 тонны (в 1,8 раза), производство молока с учетом закупленного у населения — на 1280 тонн (в 1,5 раза), в том числе надой молока в хозяйствах — на 906 тонн (на 28,3 %). Средний удой молока от коровы в колхозах и совхозах уменьшился на 116 кг и составил с начала года 348 кг (в среднем по 3,8 кг в день).

СНИЖЕНИЕ объемов реализации скота произошло в 13 хозяйствах, производства молока — во всех хозяйствах района. Снизились и среднесуточные привесы на откорме: КРС — на 7,1 %, свиней — на 9,3 проц.

Сократилось поголовье всех видов скота: КРС — на 1529 голов (7,4 %), в том числе коров — на 454 головы (6,5 %), свиней — на 3950 голов (26,8 %), овец — на 479 голов (33 проц.), лошадей — на 83 головы (11,1 %).

Сократился приплод молод-

няка — телят на 259 голов (9,8 %), в том числе от коров — на 102 головы (4,8 %), поросят — на 1794 головы (34,8 проц.). Возрос падеж свиней.

По состоянию на 1 апреля 1992 года в хозяйствах района имелось всех кормов в пересчете на кормовые единицы 6913 тонн, на условную голову скота это составляет 3,8 ц кормовых единиц (в прошлом году на эту дату было 2,9 ц). Концентрированных кормов в наличии 1221 тонны.

Объем закупок скота (в живой массе) в районе по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился на 451 тонну, в том числе в колхозах и совхозах — на 412 тонн. Объемы закупок молока снизились на 1318 тонн. Обязательные поставки государства за I квартал в целом по району выполнены: по мясу — на 122 %, молоку — на 142 %.

НАЧАЛИСЬ весенне полевые работы. Для их проведения по состоянию на 1 апреля в колхозах и совхозах имеется в наличии 994 тонны дизельного топлива и 280 тонн бензина, в прошлом году на эту дату соответственно — 290 и 121 тонны. К началу марта в хозяйствах района имелось 2431 тонна семян яровых зерновых и зернобобовых культур, что составляет 123 % к плану, картофеля — 1003 тонны (55 %). Семенами зерновых обеспечены все хозяйства, хуже обстоит дело с семенами картофеля: полностью обеспечен только совхоз «Опочецкий».

В I квартале 1992 года за счет всех источников финансирования использовано 9,6 млн. рублей капитальных вложений, что составляет 36 % к соответствующему периоду прошлого года, в том числе по отрасли «сельское хозяйство» — 8,2 млн. рублей (35 % к прошлому году).

Введен в действие за I квартал 1,8 млн. рублей основных фондов. В жилищном строительстве введен в эксплуатацию 162 кв. метра общей площади (193 % к I кварталу 1991 года) — все в сельской местности, к заданию 1992 года в рамках программы «Возрождение российской деревни» это составляет 4 %.

ПРЕДПРИЯТИЯ и организации района за 1991 год получили 24,8 млн. рублей прибыли, сумма убытка составила 511 тыс. рублей. С убытком закончили финансовый год совхозы «Духновский» и «Салют», РПО БОН, кинодирекция и гортопсбыт.

Основная доля прибыли (90 %) получена от реализации продукции (работ, услуг). По сравнению с 1990 годом рост прибыли составил 151,8 проц. (в среднем по району), в том числе по отрасли промышленности — 366,8 %, сельского хозяйства — 128,5 %, строительства — 99,9 %, транспорта — 152,2 проц., торговли — 155,6 %, снабжения и сбыта — 214 %, ЖКХ — 86,6 проц.

В I квартале 1992 года транспорт общего пользования перевезено 605,8 тыс. тонн грузов, что на 2,9 % больше, чем за этот же период прошлого года. Пассажирские перевозки в текущем году сократились на 11,3 %.

Т. ДМИТРИЕВА,  
начальник райотдела статистики.

**Сообщает служба 02**

За период с 15 по 22 апреля в медвытрезвитель помещено девятнадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них — постоянные клиенты медвытрезвителя Андрей Владимирович Синяков, проживающий в Опочке по улице Красноармейская, дом 8, квартира 16, и Михаил Геннадьевич Рябинкин, проживающий по улице Гончарная, дом 18, квартира 3.

За мелкое хулиганство административному аресту на десять суток подвергнуты Виктор Андреевич Калинко, проживающий в Опочке по улице Марковская, дом 4, квартира 10; Игорь Вячеславович Цветков (без определенного места жительства); Вашид Османович Османов, проживающий в деревне Запеклево; Виталий Октябрьович Гашев из деревни Запеклево; Владимир Сергеенко из деревни Запеклево.

На пятнадцать суток арестован Александр Александрович Орлов из деревни Ладыгино.

Пять суток ареста подвергнут Аркадий Иванович Пынков, проживающий в Опочке по улице Московская, дом 11.

Двум месяцам исправительных работ подвергнут Николай Александрович Журавлев, проживающий в поселке Песчанка.

За неповиновение сотрудникам милиции арестован на десять суток Валерий Павлович Бушуев, проживающий в Опочке по улице Загородная, дом 11-а.

Возбуждено уголовное дело в отношении Александра Анатольевича Федотова за уклонение от уплаты алиментов. Он проживает в Опочке по улице Красноармейская, дом 8, квартира 2.

Из дома по улице Садовой путем выставления стекла оконной рамы украдено: три ковра, ковровая скатерть, покрывало, два зонтика, постельное белье, обувь, продукты питания, одежда, электробытовые приборы, телевизор «Сапфир-401-1», два радиоприемника «Океан-22 РП».

Из дачного дома в деревне Коровкино Матюшкинского сельсовета похищены продукты питания, электрические приборы, носильные вещи.

Из дома гражданина Л. проживающего в деревне Запеклево Ладыгинского сельсовета, украдена куртка черного цвета. Преступник задержан во время ее реализации.

В ночь с 18 на 19 апреля из сарая гражданина Н., проживающего в поселке Приозерный, похищен мопед «Карпаты 2». Преступник, перепиливший дверную петлю и укравший мопед, установлен.

Из подсобного помещения фермы в деревне Крузы колхоза «Красное Заречье» похищены комбикорма в количестве стакилограммов.

От магазина № 2 по улице Дзержинского украден велосипед «Аист» салатного цвета, принадлежащий гражданину И. Особые приметы велосипеда: обод заднего колеса окрашен в черный цвет, покрышка переднего колеса двух цветов (черный, желтый).

Из склада гортопсбыта похищены запасные части к бензопиле «Урал» и шесть пилопечей.

Из дома гражданина Е., проживающей по улице Ленина, украдены деньги в сумме две тысячи рублей, плащ серого цвета, две юбки — черного и коричневого цветов.

Из бортов в деревне Духново похищен картофель в количестве двух тонн, на общую сумму две тысячи пятьсот девяносто три рубля.

Из подсобного помещения ПАТО-2 похищено около сорока пустых канистр емкостью двадцать литров.

даст  
и 02о 22 апре-  
ль помеще-  
ловек в си-  
ногольного  
х — посто-  
ытрезвите-  
ирович Си-  
й в Опочке  
армейская,  
и Михаил  
ин, прожи-  
Гончарная,нство а-  
ресту на  
нты Вик-  
инко, про-  
по улице  
квартира  
вич Цвет-  
ного места  
Осман-  
вающий в  
Виталий  
из деревни  
р Серге-  
еклево.  
ок аресто-  
сандрович  
дыгино.  
подверг-  
ч Пьянов,  
ке по ули-  
11.правитель-  
ник Николай  
зев, про-  
Песчанка.  
сотрудни-  
иан на де-  
Павлович  
й в Опо-  
чина, домное дело  
дра Ана-  
а уклоне-  
тов. Он  
по улице  
8, квар-Садовой  
стекла  
но: гри-  
реть, по-  
постель-  
акуты пи-  
тробыто-  
р «Сап-  
оприем-в дерев-  
кинского  
родукты  
е прибо-ина Л.,  
евне За-  
сельсо-  
черного  
адержан-треля из  
прожи-  
Триозер-  
«Карпа-  
репилив-  
украв-мешения  
колхоз-  
дохищен-  
тве ста-о улице  
велоси-  
цвета,  
жданину  
лосипе-  
а окра-  
крышка  
цветова похи-  
бензо-  
пилоце-  
е., про-  
Пенина,  
име две  
серого  
ного и  
Духно-  
в коли-  
общую  
т девя-ещения  
о соро-  
костью

2 года.

## ● Конкурсы, смотры, встречи

# ЗОЛОТО, ЗОЛОТО-ПЕСНЯ НАРОДНАЯ

АФИШИ БЫЛИ расклеены по городу задолго до воскресенья 19 апреля. Но хотя вход был бесплатный, в зрительном зале районного Дома культуры народу собралось немного. То ли погода была плохой, то ли опочане уже чрезмерно были озабочены проблемами своих дач, садов, огородов... А зря. Во мраке сегодняшней нашей жизни смотр-концерт «Золотые родники» показался лучом света в темном царстве.

Проводился смотр-конкурс в рамках областного смотра народного творчества, заключительный этап которого пройдет в конце мая в Пскове. В концерте участвовали солисты-певцы, солисты-инструменталисты, оркестр народных инструментов под управлением Ф. Гилькова, хор русской песни

районного Дома культуры и другие коллективы и исполнители.

Концерт «Золотые родники» открыл хор русской песни. Руководит им сейчас преподаватель детской музыкальной школы Людмила Владимировна Козлова. Хор исполнил несколько прекрасных народных песен, в том числе и «Посею лебеду на берегу».

Интересно выступил девичий ансамбль «Росинка» из Теребеней. Девочки в красных русских сарафанах, с лентами на голове пели обрядовые песенки и играли на флейтах. С девочками занимается летом родственница теребенского священника Георгия Здравковича Мицова, наезжающая в Теребене из Санкт-Петербурга в гости. Она и подарила девочкам



первую флейту, и начала их обучать.

Организаторы праздника пригласили выступить на концерте Владимира Михайловича

Лосева. Он прекрасно играет на гармони, у него большой репертуар.

Настоящую тальянку ручной, еще довоенной работы привез

на концерт «Золотые родники» гармонист из деревни Бындино Любимовского сельсовета Иван Петрович Петров.

Николай Федосеевич Арсеньев из деревни Ляпуны и Мария Ивановна Иванова из деревни Горбовка составили слаженный балалаечный дуэт.

Автор и исполнительница частушек Нина Александровна Бердашевич, как всегда, пела с удовольствием и молодым задором. Она была приглашена на областной концерт во Псков.

Интересный вокальный номер подготовила заведующая клубом деревни Высокое Наталья Ильдаровна Насырова. Она спела старинную «Волочебную песню», в которой рассказывается обо всех обрядовых праздниках.

Словом, те из опочан, кто провел несколько воскресных часов в районном Доме культуры, ни в малой мере неожидали о потраченном времени.

**В. ИВАНОВА.**

## ● Мнение на мнения

## Чужой каравай: был ли он сытым

Внимательно слежу за дискуссией о выделении земли Платону Сократовичу Афанасьеву и хочу высказать свое мнение по этому поводу. Давайте все подумаем над тем, что предлагаю Платон Сократович, и дадим этому предложению реальную оценку. У нас в районе нет ни одного образцового хозяйства, где можно было бы поучиться, как надо хозяйствовать.

Я УВЕРЕН, что Платон Сократович просит землю не для того, чтобы все развалить, а хочет возродить и ее, и животноводство с выгодой не только для себя, но и для района. Разговоры о каком-то захаблении крестьян не имеют под собой никакой почвы. Да, он наймет работников, но не за тарелку супа.

Тот, кто недавно смотрел телепередачу «Шведский стол», видел, как живут так называемые батраки у шведского фермера: они имеют все, в том числе и собственную усадьбу. Так, наверное, будут работать и жить те, кто пойдет к Афанасьеву или ему подобным. Никто насильно не будет привлечен к работе в хозяйстве Афанасьева. Но если кто-то примет его предложение, то работать ему предстоит по настоящему, от чего многие уже отважились. Не ошибусь, если предположу, что пошли бы работать к Афанасьеву и начинаяющие фермеры, не имеющие возможности приобрести собственную технику.

Предположения, что Афанасьев будет дорого продавать свою продукцию, тоже несостоятельны. Во все времена частники оценивали свою продукцию не так уж и дорого. Цены нагнетала госторговля, и уж за нее следовало повышение цен на частном рынке. Но частнику нужно реализовать свою продукцию в любом случае, и поэтому условия ему диктует покупатель. Противники начинаний Афанасьева считают, что лошадка крестьянин уже не нужна, а надо иметь трактор. Но что сейчас об этом говорить, кто даст нам эти трактора и по какой цене? Да и с другой стороны — земли у нас по площадям небольшие, к тому же неровные. Трактор на них — не помощник, а вот лошадка бы пригодилась. Сейчас многие крестьяне берут от одного до трех гектаров земли, и, конечно, такие площади лучше обрабатывать при помощи лошадей, к тому же это и транспорт удобный.

Будущее — за частными хозяйствами, за частными предприятиями. Хорошо сказал Борис Николаевич Ельцин на съезде, что нам нужно много собственников. Так пусть они и будут. Возьмем для примера нашу Опочку. Как нас обслу-

живают? Ведь это уму непостижимо. Попробуйте починить телевизор — будете ждать полгода. А если потребуется вставить разбитое стекло? Или сдвинуть небольшой ремонт в доме? Починить забор?

А ведь мы в Опочке могли бы иметь массу малых частных предприятий, которые бы занимались обслуживанием насе-  
ления. Да и не только обслуживанием. Если вспомнить бы-  
лые времена, то можно только удивиться изобилию на опочецком рынке. Кроме продуктов на нем были изделия, изготовленные руками местных умельцев, керамическая посуда, вещи из льна. Все это можно было бы производить и сегодня на малых частных предприятиях. Было бы и затоваривание рынка, и выход из проблемы, как занять и трудоустроить население.

Пора осознать, что никто не даст нам благодати, мы должны сами ее создать своей работой и своими руками. Поэтому самое время для того, чтобы на землю пришел настоящий хозяин — собственник. Альтернативы здесь нет. И все разговоры о том, что если бы государство выделило какому-нибудь хозяйству 60 миллионов рублей для развития, то оно бы в скором времени процветало — остаются лишь разговорами. Я в это не верю.

Разве мало было примеров, когда огромные суммы выделялись для развития чего-то, но так и не были использованы по назначению? По сей день от них нет отдачи, и никого это не возмущает. А вот если частнику выделяют 60 миллионов, то тут же возникнет волна возмущения. Дескать, кому — кулаку, милю? Ой, привыкли мы на чужой кара-  
вай рот разевать. А ведь это уже у нас — разнуздили однажды, да толку не получилось, растищили по крошкам. Так что, давайте еще раз подумаем — какую выгоду сулит нам начинание Афанасьева. Не будем его заранее оценивать, как милю, пусть развернется человек. А мы будем приобретать лошадок и любовно пахать свой собственный земельный участок.

**П. СИДОРОВ.**

д. Люцково,  
Варыгинского сельсовета.

З ВОН разбивающегося стекла всегда привлекает к себе внимание. А уж ночью — особенно. И всегда в ночном спящем городе найдутся люди, которые этот звон услышат и заподозрят неладное. Так произошло и в ночь с воскресенья на понедельник.

В дежурной части Опочецкого РОВД зазвонил телефон: кто-то бьет стекла в здании детского садика «Светлячок». А так как это детское дошкольное учреждение уже обокрали в ночь со среды на четверг, то дежурный сразу же организовал выезд наряда милиции на место, где слышался подозрительный звон.

Инспекторы ГАИ Александр Ефимов и Олег Сербаев очень внимательно осмотрели и здание «Светлячка», и прилегающую к нему территорию. И обнаружили разбитое стекло, возле окна — свернутый в рулон и приготовленный к транспортировке ковер, а возле забора — двух смироно лежащих на земле, якобы пьяных и спящих граждан... Третьим в их компании был еще один свернутый в рулон ковер...

По криминальным событиям в детском саду «Светлячок» сейчас идет следствие. До его окончания вообще-то в прессе не принято называть подозрительные имена и фамилии фигури-

рующих в уголовном деле граждан, но, поскольку здесь никаких неясностей уже нет, то мы охотно сообщаем нашим читателям, что «Светлячок» дважды грабили граждане Рябинки Михаил Геннадьевич и Тимофеев Владимир Михайлович (по кличке «Летчик»).

Как сказал сотрудник редакции следователь следственного отделения Опочецкого РОВД Михаил Петрович Барышев, часть вещей с первой кражи (в том числе и телевизор) у Рябинки и Тимофеева изъята.

Оба нигде не работают. Оба ранее судимы.

**Ю. НЕСТЕРЕНКО.**

## ● Происшествия в городе, районе

## ПО НОЧАМ СПЯТ НЕ ВСЕ...

За первый квартал 1992 года в городе и районе произошло восемь дорожно-транспортных происшествий, при которых получили травмы различной тяжести восемь человек и один человек погиб. Два происшествия произошло по вине пьяных пешеходов:

26 марта водитель Великолукского АТП Михаил Александрович Романов, находясь в нетрезвом состоянии, на автомашине ЗИЛ-130 на 423 км трассы С.Петербург — Киев выехал на полосу встречного движения и столкнулся с двумя автомобилями, двигающимися в встречном направлении. В результате ДТП автомобили получили значительные технические повреждения на сумму около 100 тысяч рублей.

4 апреля тракторист колхоза «XXI партсъезд» Андрей Евгеньевич Андреев, управляя трактором в нетрезвом состоянии, на 421 км трассы С.Петербург — Киев выехал на полосу встречного движения и столкнулся с принадлежащим жителю С.Петербурга автомобилем «Москвич 2140». Автомобиль «Москвич» получил существенные технические повреждения.

За три месяца 1992 года на дорогах района и города сотрудниками ГАИ выявлено 556 нарушений Правил дорожного движения. За управление транспортом в нетрезвом состоянии наказано 57 водителей, лишенено водительских прав восемнадцать человек; оштрафовано 26 человек; 11 административных материалов направлено в другие горрайонные органы. Возбуждено два уголовных дела за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии повторно в течение года. Всего за все виды нарушений ПДД с нарушителями взыскано штрафов на сумму 14175 рублей.

В первом квартале 1992 го-

да проводилось заседание районной комиссии по безопасности дорожного движения, на которой обсуждались вопросы транспортной дисциплины в районе, заслушивались руководители всех хозяйств и предприятий, где имелись случаи неоднократного грубого нарушения транспортной дисциплины. В первом квартале 1992 года в этом отношении выделялись такие предприятия и хозяйства, как совхозы «Опочекий», «Глубоковский», «Красный фронтовик», колхоз «XXI партсъезд».

Допущен значительный рост пьяниц за рулем в таких хозяйствах и организациях, как дом интернат для престарелых и инвалидов, гортопсбыт.

Все это стало возможным из-за полного отсутствия контроля со стороны администраций и инженерных служб. Транспорт хранится по месту жительства водителей. Отсюда — использование автотранспорта в личных целях, пьянство за рулем, как следствие — дорожное происшествие.

С 20 по 30 апреля 1992 года в Опочецком районе проводится операция «Мотоциклист». Цель данной операции — осуществить контроль за поведением мотоциклистов на дорогах и соблюдением ими ПДД, а также законностью приобретения данного вида транспорта и предупреждения угонов и краж, своевременности уплаты налогов и сборов. Хочется обратиться ко всем водителям мотоциклов, чтобы они в этот период были особенно внимательны.

Одной из мер, способствующих повышению исправности автомобильного транспорта, является ежегодный техосмотр транспортных средств. Он проводится с 1 января по 31 июля 1992 года. Осмотр подвергаются все автобусы, грузовые и легковые автомобили, мотоциклы, прицепы и полуприцепы, стоящие на постоянном или временном учете. При техническом осмотре подлежат контролю все параметры безопасности. Решение о запрещении эксплуатации принимается Государственным автомобильным инспектором.

В этом году хорошо подготовились к техническому осмотру такие хозяйства, как колхоз имени Мичурина, совхоз «Глубоковский», колхозы «Красный Октябрь», «Авангард», «Красное Заречье», «Большевик». По иному дела обстоят с техосмотром в колхозах «Россия», «Урожай», имени Любимова, совхозе «Духновский». Здесь администрации не только не уделила особого внимания техосмотру, а попросту пустила на самотек.

По-прежнему в районе имеется место случаи угона транспорта. Госавтоинспекция настоятельно рекомендует принять меры технической укрепленности гаражей, оборудовать транспортные средства специальными противоугонными средствами. Их можно приобрести в специализированных магазинах и других магазинах коммерческой и государственной торговли.

**В. ЕКИМОВ,**  
инспектор  
по дознанию ОРАИ,  
лейтенант милиции.

## ВЗЫСКАНО ШТРАФОВ НА СУММУ...

# Приготовим к Пасхе

«Царем дней», «праздником праздников» называли в старину Пасху. Он отмечается в следующее за весенним равноденствием и полнолунием «светлое» воскресенье. Ему предшествует длительный Великий пост. Семь недель по церковному уставу запрещается есть мясо, молоко, сливочное

## ПАСХА ОБЫКНОВЕННАЯ

2 кг свежего, хорошо отжатого творога протереть ложкой сквозь частое решето или редкое сито. В отдельную кастрюлю положить 300 г свежего сливочного масла, 400 г свежей сметаны, 3 яйца и, не прерывая помешивая, довести до кипения. Затем все это тщательно растереть с творогом, прибавить 1 сырое яйцо, одну полную и еще треть чайной ложки соли и еще раз растереть до получения однородной массы.

Взять чистую салфетку из тонкой ткани, смочить ее водой и уложить ровными складками в форму, наполнить приготовленной массой. Сверху прикрыть сначала краями салфетки, затем крышкой, положить гнет и поставить в холодное место (но не на лед) на полсуток или даже на сутки, чтобы выпекла сыворотка. Тогда убрать гнет, снять крышку, отвернуть края салфетки, опрокинуть форму на тарелку или блюдо, осторожно снять форму и салфетку, подать на стол. По желанию можно обложить пасху вокруг крашенными яйцами.

## ПАСХА КРАСНАЯ

1,8 л молока вылить в горшок и поставить в горячую духовку. Томить до тех пор, пока молоко не сделается красным. Образующиеся на поверхности пенки время от времени опускать вниз. Топленое молоко остудить до теплого состояния, положить в него 900 г свежей сметаны, размешать и поставить в теплое место, чтобы закисло. Тогда поместить в умеренно нагретую духовку или варить на водяной бане. Как только створожится, перелить, не мешая, в салфетку, поставить в холодное место и дать стечь сыворотке. Приготовленный

таким образом творог протереть сквозь сито, посолить по вкусу, тщательно смешать с 3 яйцами, выложить в подготовленную форму и поставить под гнетом в холодное место на полсуток или более.

## ПАСХА СЛИВОЧНАЯ

Смешать 5 чашек сливок, 5 чашек свежей сметаны, 2 чашки молока. Поставить в умеренно нагретую духовку на несколько часов, чтобы створожилось, либо варить на водяной бане. Затем вылить в салфетку и дать стечь сыворотке. Приготовленный таким образом творог посолить по вкусу, добавить 1 сырое яйцо, сахарный песок — также по вкусу, растереть до однородности, выложить в подготовленную форму и — на несколько часов под гнет, в прохладное место.

## КУЛИЧ БЕЗОПАРНЫЙ

На ночь замесить тесто из 5 стаканов муки, 25 г дрожжей, 0,3 л теплой воды, 400 г сливочного масла, 4 яйца, полстакана сахара, 1 чайной ложки порошка шафрана, небольшого количества ванилина, полстакана изюма, полстакана измельченного миндаля. Вначале смешиваются вода, дрожжи, сахар, яйца, затем добавляют муку, а в самом конце — пряности, орехи, изюм, масло. Месить до тех пор, пока тесто не будет отставать от рук. К утру, когда тесто поднимется, добавить в него еще около стакана муки, чтобы стало густым. Вымесив, положить кулич на смазанную маслом и посыпанную мукой сковороду, дать подняться и испечь.

## ЕЩЕ КУЛИЧ

Приготовить опару из 1 кг муки, трех полных стаканов и еще трети теплого молока и 80—100 г дрожжей. Размешать, дать подняться. Потом



Алтайский край. Механизатор совхоза «30 лет Победы» Олег Балов и трое его друзей взяли плантацию свеклы в 100 гектаров и всю технику в аренду, полностью отказавшись от дополнительной помощи. В первый же год урожайность поднялась более чем вдвое. Более стали жить и механизаторы. За прошлый сезон землевладелец Олег Балов заработал 25 тысяч рублей и получил в виде натуроплаты около 8 центнеров сахара. За три последних года

масло, яйца — скромь, как говорили раньше.

Но вот наступил долгожданный праздник. На столе появляется пасхальный хлеб (кулич), сыр (так называли на Руси творог), крашеные яйца. Ждем посты, пора начинать разговляться.

добавить 20 желтков, растертых добела с 1 стаканом сахарного песка, 2 стакана теплого растопленного масла, немного соли, около 1 кг муки (тесто должно быть немножко гуще, чем для оладьев) и месить руками или лопаткой до тех пор, пока тесто не будет отставать от рук. Дать еще раз подняться. Выбить тесто лопаткой, влить в смазанные маслом и посыпаные мукой формы. Когда куличи поднимутся, поместить их в умеренно горячую духовку и выпекать в течение часа.

## ЯЙЦА, КРАШЕННЫЕ В ЛУКОВОЙ ШЕЛУХЕ

Приготовить отвар из луковой шелухи, дать ему настояться. Опустить в настой чисто вымытые яйца, довести до кипения и варить в течение 10 минут, вынуть, остудить.

## ЯЙЦА, КРАШЕННЫЕ В ЛОСКУТКАХ

Лоскутки шелковой линяющей материи разных цветов расщепить, смешать. Яйца вымыть, вытереть досуха, смочить, обернуть шелком, можно предварительно наложить на яйца вырезанную узорами тонкую, но плотную бумагу или листочки деревьев. Сверху обернуть ветошью, обвязать ниткой, опустить в теплую воду, дать закипеть и варить еще 10 минут. Затем вынуть, остудить, снять ветошь и шелк.

## ЯЙЦА, КРАШЕННЫЕ ЧЕРНИЛАМИ

Яйца, вымыть, вытереть, обернуть ветошью, перевязать ниткой, сверху в некоторых местах накапать чернил с помощью пипетки или деревянной палочки, опустить в кастрюлю с теплой водой, после закипания варить в течение 10 минут, вынуть, остудить, снять ветошь.

## ПРОДАЕТСЯ телка (красной масти, возраст 1 год, 2 месяца) по адресу: Красноармейская, дом 39-а.

## ОПОЧЕЦКИЙ ГОРТОПОСБЫТ

29 апреля с 10 часов утра будет продавать рассаду помидоров — «белый налив» и «талалинский» по цене 5 рублей.

Медицинское малое предприятие «Елена» 30 апреля, 1, 2 мая в помещении райисполкома проводит иридодиагностику (врач Скофенко Е. С.), игло-рефлексотерапию — врач Семенов Ю. В. Кодирование от избыточного веса, алкоголизма, табакокурения; лечение детей от энуреза, заикания производят врач психоневролог высшей категории, бионергетик, экстраканс и биоэнергокорректор Павлов В. А.

Состоится продажа масел, трав, мумие.

Справки по телефону 9-21-42, 2-1.

**МЕНЯЮ** 2-комнатную квартиру со всеми удобствами (комнаты отдельные) в г. Запорожье на 2-х или 3-комнатную в Опочке. Обращаться: г. Опочка, ул. Ветеранов, 10, кв. 9, к Ивановой Н. И.

**Линозавод ПРОДАЕТ** рассаду помидоров.

2-1.

## КИНО

### «МАЯК»

25—26 апреля **«ЖЕНЩИНА В ПОДАРОК»** (Италия, США)

Начало в 17, 19, 21 час.

27—28 апреля **«ЛОХ — ПОБЕДИТЕЛЬ ВОДЫ»**

Начало в 17, 19, 21 час.

Администрация и профсоюзный комитет ПАТО-2 с глубоким прискорбием сообщают, что на 42-м году жизни после тяжелой непродолжительной болезни скончался токарь

**АЛЕКСЕЕВ**  
Виктор Михайлович,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

## НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типография — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 941. Тираж 8060.

## ПОЛЕЗНЫЕ МЕЛОЧИ

Если вы на рыбалке пользуетесь очками, то для того, чтобы они не запотевали на морозе, перед выходом из дома протрите стекла очков изнутри сухим мылом.

Прежде чем опустить при-

кормочный мотыль в лунку, его надо немного охладить, чтобы он не был слишком подвижным. Потеряв излишнюю подвижность, он не так быстро зарывается в донный грунт.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую и любимую маму Ирину Степановну ИВАНОВУ поздравляем с 70-летием. Желаем ей крепкого здоровья, счастья.

В этот день желаем только счастья, много радости, тепла, обойти желаем все несчастья, Чтоб на сердце вынога не мела.

Сын, невестка.

Дорогую Людмилу Александровну АЛЕКСАНДРОВУ из д. Пашкино поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни.

В этот день желаем только счастья, много радости, тепла, обойти желаем все несчастья, Чтоб на сердце вынога не мела.

Семья Михайловых.

Дорогую Тамару Петровну ПАДАЛКО поздравляем с днем рождения!

Желаем сохранить такой настрой души, чтоб замечать, как зори хороши, чтоб слышать шелест тоненьких берез, над умной шуткой хохотать до слез, людей и жизнь по-прежнему любить, до сотни лет здоровой быть.

Друзья.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

## Суп из настурции

В Южной Америке аборигены используют настурцию как пищевой продукт. Из ее цветков они варят суп и делают салат, а листья, почки и зеленые плоды настурции считаются у индейцев настоящим деликатесом.

В Нальчике второй съезд карского народа, разные планы, стиля, которые действующие вет. Проблемы съезд в ту же неделю в Кабардии и

Конституционной Фед. 28 мая вон Указами Президента о запрете КПСС. Это должен определить законность и есть ли новления на Компартии. Коммунисты обеспечивают вина членов этого ряда. Удастся, пройдет республикация не зап

Неделю (США) князь В. Романов, прибыл для визитами в деревни, потеряв с женой выходящими из больницы, и был в результате.

В Кузбасской ассоциации хозяйственных организаций от власти. Администрация пошла на для селян. Аналогично в Европе.

Четверг чтобы пострадавшие 1 на теплого моря «Псков». шинном силен, что вать экипаж обошлось